
У Мін скай воб лас ці ўпер шы ню бы лі ар га ні за ва ны 
элект рон ныя тар гі па зя мель ных участ ках на элект рон най 
ганд лё вай пля цоў цы «Бе ла рус кай уні вер саль най 
та вар най бір жы». Пер ша пра ход цам у но вай спра ве 
не толь кі ў цэнт раль ным рэ гі ё не, але і на огул у Бе ла ру сі 
стаў Мі ха на віц кі сель вы кан кам, які вы ста віў во сем ло таў, 
у тым лі ку шэсць — з пра па но вай участ каў у пры ват ную 
ўлас насць і два — у арэн ду. Вы ні кі тар гоў ака за лі ся да во лі 
ня дрэн ныя — пра да дзе на пяць участ каў. На два са мыя 
да ра гія (у вёс ках Бе ра зі на і Ка ця гі) у 15 со так 
прэ тэн да ва лі толь кі па ад ным за яў ні ку. Участ кі пай шлі 
па пер ша па чат ко вай ца не, па вя лі ча най на 5%. На ін шыя, 
з больш ніз кім кош там, бы ло па не каль кі прэ тэн дэн таў. 
У вы ні ку кан ку рэнт най ба раць бы кошт іх знач на 
па вя лі чыў ся.

— Ка лі мы са мі не па кла по цім ся пра сваю зям лю, пра 
яе ра зум нае і ра цы я наль нае вы ка ры стан не, не на ву чым ся 
за раб ляць гро шы, то хто зро біць гэ та за нас? — тлу ма чыць 

сваю ра шу часць у но вай спра ве стар шы ня Мі ха на віц ка га 
сель ска га Са ве та дэ пу та таў Свят ла на ДАВАЛЬЦОВА. — 
Ра зу ме ем і тое, што нам трэ ба па паў няць бюд жэт ра ё на, 
воб лас ці, кра і ны, а ўчаст кі з па чат ку го да ў па раў на нні з 
мі ну лы мі га да мі пра да юц ца сла ба. Не хо чац ца ска ціц ца 
да той мя жы, каб нас да та ва ла дзяр жа ва.

Ка лі хтось ці са ма за спа кой ва ец ца — маў ляў, цяж кае 
эка на міч нае ста но ві шча, у лю дзей гро шай ма ла, то толь-
кі не Да валь цо ва. Яна даў но па ча ла шу каць но выя фор-
мы ра бо ты з па тэн цый ны мі па куп ні ка мі. У кож на га сваё 
ўяў лен не аб тым, як пра да ваць зям лю. Стар шы ня сель-
ска га Са ве та бы ла ўпэў не на, што нель га гэ тую спра ву 
ка мусь ці да ве рыць або пе ра да ве рыць. Так яна вый шла 
на Бе ла рус кую та вар ную бір жу, якая на рын ку па слуг 
пра цуе больш за год, але ўжо зай ме ла без да кор ную 
рэ пу та цыю і аў та ры тэт ся род гра ма дзян і юры дыч ных 
асоб. За ад нос на ка рот кі пе ры яд клі ен та мі бір жы ста лі 
ўсе аб лас ныя тэ ры та ры яль ныя фон ды, а так са ма шэ раг 
дзяр жаў ных ар га ні за цый. За час ра бо ты бы ло ство ра на 

226 ло таў. У пер шую чар гу гэ та ня вы ка ры ста ныя аб' ек ты 
і аб' ек ты не ру хо мас ці, якія не эфек тыў на вы ка рыс тоў-
ва лі ся, а так са ма аб' ек ты ру хо май ма ё мас ці. У 
вы ні ку тар гоў рэа лі за ва на дзяр жаў най ма ё мас ці 
больш як на 1,2 млн руб лёў. Бюд жэт атры маў 
430 тыс. руб лёў.

Піт ную ва ду — абез жа лез ваць
Дзярж пра гра ма «Кам форт нае жыл лё і спры-

яль нае ася род дзе» пра ду гледж вае, што да 
2020 го да якас ную піт ную ва ду бу дуць атрым-
лі ваць 100% ка рыс таль ні каў.

Ра зам з тым 18,4% кры ніц ва ды ма юць па-
вы ша нае ўтры ман не жа ле за, а стан цы я мі абез-
жа лез ван ня кра і на за бяс пе ча на толь кі на 42%. 
Ка ля чвэр ці кры ніц не цэнт ра лі за ва на га во да-
за бес пя чэн ня (у асноў ным, у не вя лі кіх на се ле-
ных пунк тах) не ад па вя да юць па тра ба ван ням 
па ўтры ман ні ў ва дзе ніт ра таў, а зна чыць — не-
бяс печ ныя для ка ры стан ня.

— Каб па леп шыць сі ту а цыю з утры ман нем у 
ва дзе жа ле за, у кра і не трэ ба збу да ваць кры-

ху больш за 500 стан цый абез жа лез ван ня ва-
ды. Сё ле та ў ме жах су пра цоў ніц тва з Су свет-
ным бан кам ужо рас па ча та бу даў ніц тва 20 та кіх 
стан цый. З Еў ра пей скім бан кам рэ кан струк цыі і 
раз віц ця ад пра ца ва на пы тан не бу даў ніц тва стан-
цый пер ша па чат ко ва ў Ві цеб скай воб лас ці (пры 
гэ тым па трэб нас ці воб лас ці поў нас цю бу дуць 
за бяс пе ча ны ўжо ў 2019-м), — пра ка мен ці ра-
ваў сі ту а цыю Аляк сандр ЦЕ РА ХАЎ, мі ністр 
жыл лё ва-ка му наль най гас па дар кі Бе ла ру-
сі. — Экс пе ры мен таль ны пра ект бу дзе па шы ра ны 
на ўсю кра і ну. Ад нак ад каз насць за гэ тую сфе-
ру ля жыць на мяс цо вых ор га нах ула ды, 
а па коль кі за мі ну лы год уве дзе на уся го 
13 стан цый, бач на, што ра бо та вя-
дзец ца не да стат ко вая.
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СПА ЖЫ ВЕЦ — СПА ЖЫ ВЕЦ — 
НЕ СКАРЖ НІК, А КЛІ ЕНТ,НЕ СКАРЖ НІК, А КЛІ ЕНТ,

або Час змя няць стэ рэа ты пы ў сістэме ЖКГ
Пра ва ду, смец це і цяп ло 
па спра вяд лі вых та ры фах 
з улі кам эка ло гіі, клі ма ту 
і геа гра фіі раз маў ля лі 
ўдзель ні кі па шы ра на га 
па ся джэн ня Прэ зі ды у ма 
Са ве та Рэс пуб лі кі і Са ве та 
па ўза е ма дзе ян ні ор га наў 
мяс цо ва га са ма кі ра ван ня 
ў пры сут нас ці (па ві дэа су вя зі) 
кі раў ні цтва усіх аб лас цей 
Бе ла ру сі. Важ насць 
дас ка на лай ра бо ты 
і да лей ша га раз віц ця 
жыл лё ва-ка му наль най 
гас па дар кі кра і ны зра зу ме лая 
кож на му ча ла ве ку. 
Пры гэ тым сіс тэ ма ЖКГ 
зна хо дзіц ца на сты ку ўсіх 
га лін эка но мі кі і не па срэд на 
ін та рэ саў на сель ніц тва, 
на яе ўскла дзе ны 
не апраў да на вы со кія ча кан ні 
з бо ку гра мад ства і рас хо ды, 
якія ка му наль ні кам 
пры хо дзіц ца нес ці, 
вы кон ва ю чы не толь кі 
свае, а і шэ раг 
не  ўлас ці вых ім аба вяз каў 
і функ цый. На па ся джэн ні 
пад кі раў ніц твам стар шы ні 
Са ве та Рэс пуб лі кі Мі ха і ла 
Мяс ні ко ві ча спе цы я ліс ты 
раз гле дзе лі шэ раг праб лем 
і пра па на ва лі дзе ян ні 
для ўдас ка на лен ня 
за ка на даў чай ба зы, 
якая да ты чыц ца 
ка му наль най гас па дар кі. 
Сё ле та, у пры ват нас ці, 
за пла на ва на ка рэк ці роў ка 
Жыл лё ва га ко дэк са Бе ла ру сі 
і За ко на «Аб піт ным 
во да за бес пя чэн ні».

ДЗЕ ЛІМ СЯ ДО СВЕ ДАМ

ЗРА БІ ЛІ — І НЕ ШКА ДУ ЕМ!ЗРА БІ ЛІ — І НЕ ШКА ДУ ЕМ!
Мі ха на віц кі сель вы кан кам пер шы ў кра і не стаў удзель ні кам элект рон ных тар гоў


